
CAMERA DEI DEPUTATI 

643"-644" SEDUTE PUBBLICHE 

ORDINE DEL GIORNO 

Alle ore 10,30 

Discussione dei disegni d i  legge: 
Autorizzazione di spese straordinarie del Ministero della difesa da 
effettuare nell'esercizio finanziario P 950-51 per il potenziamento 
della difesa del Paese. (2581). - Relatore n!hDA. 

Autorizzazione di spesa straordinaria del Ministero della difesa da 
effettuare negli esercizi finanziari 1950-51, 1951-52 e 1952-53 per 
il potenziamento della difesa del Paese. (Urgenza). (1761). - Re- 
latori : MEDA; per la maggioranza, e ROLDRINI, d i  minoranza. 

Alle ore 16 
1 . - Interrogazioni. 

2. - Seguito della discussione dei disegni d i  legge: 
Autorizzazione di spese straordinarie del Ministero della difesa da 
effettuare nell'esercizio finanziario 1950-51 per il potenziamento 
della difesa del Paese..(1581). - Relatore MEDA. 
Autorizzazione di spesa straordinaria del Ministero della difesa da 
effettuare negli esercizi finanziari '1950-51, 1951-52 e 1952-53 per 
il potenziamento della difesa del Paese. (Urgenza). (1761). - Re- 
latori: MEDA, per la maggioranza, e BOLDRINI, d i  minoranza. 
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e della proposta d i  legge: 

3. - Seguito c deZZa discussione deZ disegno d i  legge: 
Norme sulla costituzione e sul funzionamento della Corte costitu- 
zionale. (Approvato dal Senato). (469); 

di abrogazione delle leggi o degli atti aventi valore di legge. (148). 

e della proposta d i  legge costituzionale : 

I LEONE ED ALTRI - Integrazione delle norme della Costituzione 
inerenti la Corte costituzionale. (1292). 

Relatore TESAURO. 

4. - Discussione del disegno d i  legge: 
Ratifica dell’Accordo in materia di emigrazione concluso a Buenos 
Ayres, tra l’Italia e l’Argentina, il 26 gennaio 1948. (Approvato 
dal Senato). (513). - Relatore REPOSSI. 

5 .  - Discussione della proposta d i  legge: 
COLI - Norme per la rivalutazione delle rendite vitalizie in denaro. 
(766). - ReEatore LECCISO. 

7. - Seguito della discussione deZ disegno d i  legge: 
Costituzione e funzionamento degli organi regionali. ( Urgenza). 
(213). - Relatori MIGLIORI, LUCIFREDI, RESTA e Russo 

8. - Discussione del disegno d i  legge: 
Norme per l’elezione dei Consigli regionali. (986). - Relatori: Lu- 
CIFREDI, per la maggioranza, e VIGORELLI, d i  minoranza. 

9. - Seguito della discussione del disegno d i  Zegge: 
Riordinamento del Tribunale supremo militare (248). - Relatori: 
LEONE GIOVANNI e CARIGNANI. 

10. - Seguito della discussione della mozione: 
LACONI (POLAXO, GALLICO SPANO NADIA, MALAGUGINI, LONGO, AVENDOLA GIORGIO, CLOCCHIATTI, 

TINO FRANCESCO). - La Camera invita il Governo ad elaborare, col concorso della Regione 
autonoma sarda, e presentare al Parlamento un disegno di legge che disponga un piano 
organico per la rinascita economica e sociale della Sardegna, i n  adempimento dell’ar- 

(26) 

SACCENTI, CACCIATORE, CORONA ACHILLE, ANGELUCCI MARIO, BELLUCCI, CERABONA, DE MAR- 

ticolo 13 della legge costituzionale 26 febbraio 1%8, n.  3. 
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INTERROGAZIONI ALL’ORDINE DEL GIORNO 

GATTO. - Al  Ministro dell’interno. - Per  conoscere i motivi che hanno determinato lo scio- 
glimento dell’Amministrazione de1i’E.C.A. d i  Chioggia da partc del prefetto d i  Venezia. 

(1947) 

SANSONE. - Al Ministro dell’interno. - Per conoscere sc non ritienc opportuno ed urgente 
proceciere ad una inchiesta sull’Amni inlstrazione comunale di Piano di Sorrento, 
specie per quanto si attiene agli appalti per le abitazioni 1.N.A.-CASA. (1966) 

SPOLETI. - Al Ministro della difesa. - Per  sapere la ragione del mancato provvedimento legi- 
slativo,. promesso con circolare in data 29 dicembre 1949, n. 39686, per .la sivalutazione 
della indennità di specializzazione, conforniemente a quanto si è già fatto per l’indennità 
,di aeronavigazione, pilotaggio e volo, privanido così di un beneficio riconosciuto legit- 
timo i militari e graduati di truppa ed i sottufficiali specialisti con obbligo di volo. E 
per conoscere, inoltre, perché, diffor,memente ,da quanto è stato praticato dalle altre am- 
minist,razioni dello Stato, i l  soprassoldo. d i  rafferma ai sottufficiali, graduati e m i l h r i  
di truppa è ancora corrisposto nella misura ,di lire -25 mensili lord,e, come nell’ante- 
guerra. -- (1975) 

POLANO (LACONI) .  - A l  Ministro dell’interno. - Sul divicto da partc dcl questore di .Sassari d i  
tcnere il congresso della sezione comunistit ad Alghero nel teatro (( Selva R ,  ed il con- 

. gresso dclln sezione comunista ad Ozieri ncl teatro (( De Canldia 1 ) ;  entrambi i teatri rego- 
larmentc concessi dai proprietari. (1977) 

FARINI (ANGELUCCI MARIO). - Al Minis t ro  dell’interno. - Per sapere quali provvedimenti in- 
tenda prendere nei riguardi del prefetto d i  Terni, il quale con provvedimento arbi- 
trario ha  sospeso i l  Sindaco di quella città dalle sue funzioni. (1952) 

SANSONE. - Al Presidente del Consìglio de i  Minis t r i .  - P,ei* conoscere se non cred’e oppor- 
tuno intervenire in pro degli artisti di v.ari’et8, i quali non riescono .a trovare lavoro 
specie per la mancata pubb!icazion,e ,del proposto provvedimento che prevede agevola- 
zioni fiscali in  ,pro d,egli -esercenti cinem:a i quali adottino av.anspettacoli. Si tratta di 
provvedimento che è urgenk perché potrit lenire la gcave crisi che affligge da anni una 
v’asta ca.tegoria di lmavo.ratori. (1983) 

THEMELLONI. - Al Minis t ro  del tesoro. - Per conoscere se non intenda rendere più com- 
piute .e tempestive le rilevazioni statistiche in ordine ai principali fenomeni della vita 
fin’anziaria. italiana, e più r.ego,lare la pronta pubblicazione di esse. Se, in particolare, 
ritenga possibile accelerare la pubblicazione del conto del Tesoro, pubblicato attualmente 
dopo ,due mesi e ,più, rivedendone anche la fama onde porre in maggior-rilievo la’por- 
tata economico-fin.a.nziaria di taluni movimenti : rendere più tempestiva la pubblica- 
zione ,dei dati riguardanti le aziende di credito; pubblicare l’andamento delle riserve 
valutarie e dei crediti o debiti .di cleam‘ng; iniziare una rilevazione ufficiale del danaro 
fresco affluito o defluito .alle o dal1,e società per .azioni; piibblicaw con peri0dicit.à breve 
i l  volume dei titoli trattati nelle borse; migliorare la rapida conosc.en.za delle notizie 
statistiche intorno a tutti i principali f,enomeni ,del mercato creditizio. (1985) 

/ 



SALERNO. - Al  Mznzstro delle finanze. - Per c~iioscere se è nelle direttive del Ministero rive- 
deye il sistema di riscossione dell’imposta generale sull’entrata mediante canoni di ab- 
1 m ” n t o  ragguagliati a1 volume degli afftiri, a l  quale sono sottoposti i commercianti 
il dettaglio, e che, mentre costituisce un carico oneroso, non sempre trasferibile sul con- 
sumatore, praticamente si risolve in una ul tcriom imposizione diretta e in  un  doppione 
della ricchezza mobile. (1992) 

CAPALOZZA. - AZ J l i n i s t ~ o  di graziu e giustizia. - I?cr conoscere quali e quanti siano stati nel 
( w s o  del 1948, del 1949 e del 1930 - separatamente - i processi celebrati in Italia per 
detenzione di armi da guerra, quali e quante siano state le condanne definitive, sempre 
pcr detenzione di armi da guerra, cioè senza ‘degradazione del reato in detenzione d i  
iirnli non da guerra, quanti, infine, i denunciati in attesa di processo, dist,inti in  
ciascuno dei tre anni ridetti. (2000) 

MAGLIETTA. - A 1 Presidc7i~c del  ( ‘ o n ~ i q h o  doi iUmL‘stri. - Per conoscere quali provvidenze 
la llirezione generale del teatro intende predispone per la difesa .del teatro dialettale, 
della canzone e dell’arte varia napoletana, tenendo presente che la grande tradizione ar- 
tislica napoletana attraversa una crisi che colpisce l’arte italiane e la sua diffusione nel 
mondo. (2033) 


